
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 52
van ELS STERCKX
datum: 14 oktober 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Proefdieren KU Leuven  -  Evaluatie cijfers

De KU Leuven heeft het grootste proefdierencentrum van Vlaanderen en tevens van de 
hele Benelux. Vissen, muizen, ratten, hamsters, gerbils, cavia’s, vogels, konijnen, katten, 
varkens, apen, schapen en runderen worden massaal gebruikt in experimenten. In 2021 
werden 100.652 dierproeven uitgevoerd aan de KU Leuven. Dat is een stijging van 22 
procent ten opzichte van 2020 toen er 82.653 dierproeven werden uitgevoerd.

1. Hoe verklaart de minister die stijging?

2. Zal de minister initiatieven nemen om het aantal dierproeven te verminderen? Zo ja, 
welke?

3. Wat is de stand van zaken inzake de vervanging van dierproeven?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 52 van 14 oktober 2022
van ELS STERCKX

1. In 2020 rapporteerden verschillende labo’s een daling in het gebruik van proefdieren 
omwille van de maatregelen die genomen werden in het kader van de COVID-19-
epidemie. Verschillende proeven werden hierdoor uitgesteld naar 2021. Dit 
resulteerde in een stijging van het aantal proeven in 2021 ten opzichte van 2020. 

2. Ik verwijs hiervoor graag naar het uitgebreid antwoord dat ik gaf in de commissie van 
3 maart 2021 op de VOU met nr. 1942.

3. Een dierproef mag enkel uitgevoerd worden wanneer het nagestreefde resultaat niet 
met behulp van een andere methode verkregen kan worden. Omdat het belangrijk is 
dat onderzoekers relevante en actuele informatie makkelijk kunnen terug vinden over 
alternatieve methoden, en omdat het belangrijk is dat onderzoekers elkaar ook 
kunnen vinden om ervaringen uit te wisselen, werd vorige legislatuur de RE-
Placedatabank in het leven geroepen. De Brusselse overheid heeft zich vervolgens 
ook aangesloten bij dit project. Het aantal onderzoekers en onderzoeksinstellingen 
dat informatie toevoegt aan deze databank blijft groeien. Dit wil zeggen dat ook het 
aantal en de kwaliteit van de beschikbare alternatieve methoden blijft stijgen. De 
databank RE-Place geeft een zicht op de in Vlaanderen (en Brussel) aanwezige 
expertise op dit vlak. Voor meer informatie over de optimalisaties die intussentijd aan 
de RE-Placedatabank werden doorgevoerd, verwijs ik graag naar het uitgebreid 
antwoord dat ik gaf in de commissie van 2 februari 2022 op de VOU met nr. 1351. 
Verder kan ik laten weten dat momenteel in rondetafelgesprekken samen met een 
ruime groep aan stakeholders bekeken wordt welke actiepunten zij kunnen 
ondernemen om de ontwikkeling en het gebruik van alternatieve methoden nog 
verder te bevorderen. 


